

联合国教科文组织首次“驱逐”入册世界遗产

阿曼大羚羊保护区被“除名”

新华社上午电 联合国教科文组织(UNESCO)28日在新西兰克赖斯特彻奇举行的第31届世界遗产大会上审议通过了十余个世界遗产申报项目。中东国家阿曼的阿拉伯大羚羊保护区被从《世界遗产名录》上“除名”。这是联合国教科文组织首次“驱逐”已入册世界遗产。

联合国教科文组织在巴黎的总部28日发表声明说,作出删减决定是因为阿曼政府将保护区的面积减少了90%。声明说:“在1996年,保护区内的阿拉伯大羚羊的数量是450头,但是现在只剩下65头,而且只有4对可生育的阿拉伯大羚羊,导

致今后的繁殖情况无法预期。数量减少是偷猎和栖息地退化造成。”

联合国教科文组织下属世界遗产委员会28日通过审议,中国广东的“开平碉楼与村落”、云南石林、贵州荔波和重庆武隆“捆绑”申报的“中国南方喀斯特地貌”以及澳大利亚悉尼歌剧院等“入籍”《世界遗产名录》。

日本和韩国也有申报项目通过审议。日本岛根县石见银山遗址被列入世界文化遗产。石见银山保留了16世纪至20世纪的银矿开采和冶炼遗址。韩国的人选项目是济州火山岛和熔岩洞。

本报特稿 意大利的比萨斜塔以“斜而不倒”闻名天下,不过它不断倾斜的事实引起了世界各地游客的担忧。为了防止比萨斜塔倒塌,意大利政府投巨资对其进行校正。

本月27日,比萨斜塔修复委员会的专家宣称,整修工作获得成功,塔身被校正了45厘米,不会有倒塌的危险。



■ 阿曼的阿拉伯大羚羊保护区

比萨斜塔校正工程成功

专家称不会有倒塌危险

向北侧回来一点。

自1173年动工以来,比萨斜塔就几乎一直是倾斜的。起先它向北倾斜,后来又向南倾斜。自1911年以来

比萨斜塔以每年1毫米的速度不断向南倾斜。到了上世纪30年代,意大利独裁者墨索里尼下令将比萨斜塔弄直,当时工程师在地基上钻了几百个洞眼,灌注了80多吨水泥,结果反使塔身进一步倾斜。1990年,比萨斜塔濒临倒塌边缘,意政府被迫将其关闭。经过十几年的整修,比萨斜塔如今终于被固定住了。(盛玉红)

新华社首尔6月28日电 韩国上班族一向以团队意识强而著称,但近日公布的一项调查结果显示,有超过一半的上班族认为自己属于独来独往、喜欢私人空间的“蚕茧族”。

韩国某就业网站最近对1544名上班族进行的调查显示,54.9%的被调查者认为自己是“蚕茧族”,女性和男性当中自称为“蚕茧族”的比例分别达到62.9%和47.7%。

在韩国上班族中,年龄越低,认为自己是“蚕茧族”的就越多。在20岁至30岁的受访者中,57.3%的人认为自己是“蚕茧族”;30岁至40岁的受访者中,53.7%的人认为自己是“蚕茧族”;

40岁至50岁和50岁以上的上班族中,自认为是“蚕茧族”的分别为37.9%和33.3%。调查显示,韩国上班族选择做“蚕茧族”的原因有“自己一个人更方便”(62.7%)、“很难找到适合自己的人(做朋友)”(30.9%)、“既省钱又省时”(22.2%)和“与别人协调意见太麻烦”(14.6%)。

韩逾半上班族自认“蚕茧族”

在20岁至30岁的受访者中,57.3%的人认为自己是“蚕茧族”;30岁至40岁的受访者中,53.7%的人认为自己是“蚕茧族”;

40岁至50岁和50岁以上的上班族中,自认为是“蚕茧族”的分别为37.9%和33.3%。调查显示,韩国上班族选择做“蚕茧族”的原因有“自己一个人更方便”(62.7%)、“很难找到适合自己的人(做朋友)”(30.9%)、“既省钱又省时”(22.2%)和“与别人协调意见太麻烦”(14.6%)。

令女犯演色情秀 警察将被炒鱿鱼

新华社北京6月28日电 美国费城一名警察因命令两名女犯罪嫌疑人在牢房内上演“色情秀”,将面临被开除的惩罚。

据美联社28日报道,当地警察管理部门26日说,32岁的诺贝尔托·卡帕被控行为失当和在调查中撒谎。调查发现,卡帕2003年9月曾命令两名女犯罪嫌疑人在一间牢房内相互亲吻、抚摸和暴露身体。卡帕本人拒绝认错,也不配合相关调查取证工作。

飞行安全不过关被列入“黑名单”

欧盟禁印尼航空公司航班入境

欧盟委员会28日颁布禁令,禁止所有印度尼西亚航空公司航班进入欧盟成员国。同时遭禁的还有俄罗斯、乌克兰和安哥拉的部分航空公司航班。欧盟委员会官员说,出台禁令是因为那些航空公司无法保证航班飞行安全。

“黑名单”再次扩容

欧盟委员会28日发表声明,禁止所有在印尼国内注册的51家航空公司航班进入欧盟成员国。这项禁令将于7月6日开始生效。

据美联社报道,印尼所有航空公司目前都没有飞往欧洲的航班,印尼国营的鹰记航空公司已于2005年停止前往荷兰阿姆斯特丹和意大利罗马的航班。

声明发表之前,欧盟的航空“黑名单”上已包括91个航空公司,其中74个为非洲国家的航空公司。

事故频发引担忧

欧盟委员会官员说,颁布禁令是出于对飞行安全的顾虑。负责交通事务的欧盟委员会副主席雅克·巴罗说:“欧盟黑名单将是有效措施,不仅可以避免不安全的航班飞入欧洲,还可以确保航空公司和民航部门采取相应措施提高安全标准。”

印尼国内航空公司今年事故频发。1月1日,印尼一家飞机从1万米高空坠入海中,机上102人全部遇难。3月,印尼鹰记航空公司一家波音737客机冲出跑道并起火,致使21人死亡。

欧盟委员会官员28日说,印尼航空公司在保养飞机方面存在缺陷,而且印尼航空部门也被认为无法弥补这些漏洞。国际民用航空组织(IAO)也警告说,印尼的民航安全标准没有达到国际标准。

国际航空运输协会(IATA)发言人安东尼·康希尔说:“最近的几起事故说明,印尼国内航空公司的确存在一些安全问题。”

影响印尼旅游业

路透社认为,欧盟颁布的禁令将影响印尼的旅游业,因为欧盟委员会提醒民众不要乘坐印尼航空公司的中转航班,例如印尼首都雅加达至巴厘岛的航班。

章磊(新华社供本报稿)

玩具货柜坠海破裂

这些鸭子的漂流史是从1992年拉开序幕的。当时,一艘从中国出发的货轮,打算穿越太平洋抵达美国华盛顿州的塔科马港,但途中遇到强烈风暴,一个装满29000只浴盆玩具的货柜坠入了大海并破裂,里面的黄色鸭子、蓝色海龟和绿色青蛙漂浮到海面上,形成了一支庞大的“鸭子舰队”,从此随波逐流。

到目前为止,这支“鸭子舰队”已漂流了1.7万英里,现在,它们正向英国进军,估计在今年夏季将到达英格兰的西南海岸。

洋流研究获得帮助

虽然这些鸭子没有给几千名儿童带来欢乐,但它们在海上的冒险却给科学研究提供了很好的帮助。每当这些鸭子被发现时,人们就会向有关机构报告,这使科学家能够借此绘制洋流图。而对科学家放出的漂流物,人们往往置若罔闻。

埃贝斯米耶一直在跟踪这些玩具鸭和它们的朋友。他说:“我们已收到它们被冲上美国东海岸的消息。我们因此分析,它们将不可避免地随着大西洋洋流,流向英国海岸。”

埃贝斯米耶说,人们能容易地认出这些鸭子,因为它们已大都褪成白色,上面还印有一家美国玩具公

海上漂流历时15载 每只身价达1000英镑

中国“玩具鸭舰队”将抵英海岸

美国退休海洋学家柯蒂斯·埃贝斯米耶预测,一个由约1万只黄色橡皮玩具鸭组成的“鸭子舰队”在海上漂流15年后,目前正向英国行进,预计今年夏季将抵达英国海岸。

这些鸭子如今身价不菲,每只已经被炒到了1000英镑。

司——“第一年”的名号。当年,正是这家公司向中国订购了这些玩具。

传奇旅程受人追捧

在这些鸭子开始其传奇旅程后,越来越多的人加入了追寻它们足迹的行列。人们还给这些鸭子起了一个很有气势的名字:“鸭子舰队”。目前,每只鸭子的价格已被爆炒至1000英镑。与此同时,全球涌



现了许多“追鸭族”。每当“鸭子舰队”即将抵达某个海岸,“追鸭族”们就会疯狂地涌向那里,争抢鸭子。

在这些鸭子开始漂流的最初三年中,其中一批约19000只鸭子完成了6800英里的太平洋副热带环流之旅,沿途经过印尼、澳大利亚、南美洲及夏威夷等洋面。

但另一批大约1万只鸭子被甩出了洋流,向北漂去。1993年,当漂

美一对柬裔夫妇组织传销被定罪

新华社上午电 美国马萨诸塞州一对柬埔寨夫妇因组织数百人参加传销活动,27日被波士顿地方法庭判定有罪。

美联社28日报道,这对夫妇是52岁的詹姆斯·本占和58岁的丹森,两人被控组织数百人参加传销活动,借此诈骗钱财。控方说,受骗者大约有500人,多数为美国境内的柬埔寨移民。

控方说,本占和丹森夫妇告诉受骗者,每投资2.6万美元,就能终身收到每月300美元的回报,而且他们的孩子也能享受这种待遇。但这对夫妇不久便停止向受骗者支付“回报”。

检察人员说,本占和丹森大肆挥霍骗得的数百万美元,在拉斯维加斯等地赌博、在佛罗里达州购买房屋、名车等。



健康新知

本报洛杉矶6月28日电(驻美记者 沈月明)

钙质补充剂被认为提高钙摄入量的有效途径。但美国华盛顿大学医学院的研究表明,饮食补钙的作用要好于钙补充剂。

这项研究将183名绝经后的妇女分为饮食、饮食加钙补充剂、钙补充剂三个组。结果表明,虽然钙补充组每日摄入的钙量达到1030毫克,高于饮食组的830毫克,但每日钙质主要通过饮食摄入的一组平均骨密度要比主要通过钙补充剂获得的小组高。

同时通过饮食和补充剂获取钙质的一组每日摄入钙达1620毫克,其骨密度也最高。这项研究的负责人阿玛门托博士说,其中的差别说明食品中的钙质更易被人体吸收。奶制品和高钙橙汁是极佳的钙来源。深绿色的叶蔬菜也富含钙,但吸收不如奶制品好。

补钙:食补胜过药补

华盛顿大学医学院研究表明



“鸭子舰队”漂流路线图

玩具货柜坠海地点

一批鸭子完成太平洋副热带环流之旅

第二批鸭子即刻开始漂过大西洋